
Ata da Sexta Reunião Ordinária do Primeiro Período Legislativo 

 

Ata da Sexta Reunião Ordinária do Primeiro Período Legislativo realizada no 

dia 21 de março do ano de dois mil e vinte e três, sob a Presidência da Vereadora 

LETÍCIA NASCIMENTO BORBA e secretariada pelo Vereador IVO SEVERINO DA 

SILVA. Às dezessete horas (17:00h), do dia 21 de março do ano de dois mil e vinte e três, 

na Câmara Municipal de Cortês-PE, teve lugar a Sexta Reunião Ordinária do Primeiro 

Período Legislativo. Compareceram os Vereadores: Ademir Alves da Silva, Cristiane 

Oliveira de Carvalho dos Santos, Jafé Lopes Ferreira, José Antônio de Araújo, Ivo 

Severino da Silva, Josinaldo Silva do Nascimento, Letícia Nascimento Borba e Josenildo 

Pedro Farias. Havendo número regimental, a Excelentíssima Senhora Presidente roga sob 

a Proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciando os trabalhos da presente reunião, 

cumprimenta aos presentes e na oportunidade, convoca o Vereador ADEMIR ALVES 

DA SILVA para ser o segundo Secretário da Mesa e em seguida, solicita ao Vereador 

JAFÉ LOPES FERREIRA para fazer a leitura do versículo bíblico, onde, o mesmo ler o 

Salmo de número 35. Logo após, a Presidente Letícia Borba pede para o Vereador, JAFÉ 

LOPES FERREIRA, realizar a leitura da Ata da Reunião anterior, o Vereador Josinaldo 

faz uma breve interrupção, e afirma que conhece várias cidades em que a leitura da ata da 

reunião anterior é descartada, e é entregue uma cópia da ata para os Vereadores com 24 

horas de antecedência, posteriormente a Presidente solicita, com a compreensão e 

autorização dos demais Vereadores, para que o Advogado Eduardo Gomes de Figueiredo, 

responsável pelo Jurídico da Câmara Municipal de Cortês, que afirma que 

regimentalmente não existe previsão para a dispensa de leitura da ata da reunião anterior, 

o Sr. Eduardo afirma que o procedimento é simples, basta que seja feita uma emenda para 

que as atas possam ser distribuídas 24 horas antes para que os Vereadores leiam e 

aprovem ata, se não houver nenhuma objeção dos Vereadores, a Presidente afirma que se 

for unanimidade entre os Vereadores, poderá ser colocado em prática a referida emenda, 

o Sr. Eduardo solicita para que já possa enviar a minuta contendo a Emenda ao Regimento 

na próxima Sessão Legislativa e diz que provavelmente não haverá nenhuma oposição, 

já que vai tornar as Sessões Legislativas mais efetivas. A Presidente coloca a ata em 

discussão, o Vereador Ademir, bem como Vereador Jafé solicitam que seja colocado um 

“EM TEMPO” na ata, reitera que houveram alguns erros na ata, nas discussões de 

Requerimentos houveram falta de Requerimentos seus, pois o mesmo apresentou três 



Requerimentos e na ata só consta um, a Presidente acata o pedido do Vereador e pede ao 

Secretário da Câmara, o Sr. Victor Durval para colocar o “em tempo” solicitado pelo 

Vereador Jafé, Ademir na ata. A Ata é colocada em votação junto com “EM TEMPO” e 

assim, é aprovada por unanimidade.   

Na sequência, a Presidente solicita que seja dado início as correspondências, a Presidente 

apresenta dois Projetos do Executivo que faltam ser aprovados, o Projeto do Regime de 

Previdência, e o Projeto do “SIM”, A Presidente informa que os Projetos vão se 

encaminhados para as Comissões, já que foram formadas novas Comissões. O Vereador 

Josinaldo levanta uma questão de Ordem, e pergunta a Presidente se houve reuniões sobre 

as mudanças nas Comissões, diz que é importante que os Vereadores sentem para discutir 

sobre a formação das Comissões, para observar se a divisão dos partidos está de acordo 

com a norma e a lei. A Presidente afirma que quando foi apresentada a formação das 

Comissões em Plenário, o Vereador leu, os Vereadores leram e não houve nenhuma 

objeção, A Presidente afirma que está disponível para conversar novamente sobre a 

composição das Comissões, se o Vereador assim quiser. A Presidente inicia a Ordem do 

Dia, para apresentação dos Pareceres das Comissões competentes pelos Projetos de 

autoria dos Vereadores, Decretos Legislativos e Projetos de Lei do Executivo, bem como 

para apresentação de Requerimentos por parte dos Vereadores, O Vereadore José Antônio 

inicia a apresentação dos Pareceres, o Vereador faz a leitura do primeiro Parecer, 

“PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, SOBRE O PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 001/2023 QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TITULO DE 

CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICIPIO DE CORTÊS AO DEPUTADO 

FEDERAL PASTOR FRANCISCO EURICO DA SILVA, Essa Comissão, portanto, em 

virtude da matéria obedecer aos princípios da legalidade e constitucionalidade, opina pela 

APROVAÇÃO do Projeto de Decreto Legislativo n° 001/2023, em estudo”.  

É o parecer. 

      Após a leitura do Primeiro Parecer, o Vereador José Antônio continua realizando a 

leitura dos Pareceres, e realiza a leitura do próximo Parecer da CCJ, que diz “PARECER 

DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORTÊS, O PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 001/2023 QUE 

DISPOE SOBRE A REESTRUTURA O PROGRAMA CÂMARA MIRIM NO 

ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, Essa Comissão, portanto, em 

virtude da matéria obedecer aos princípios da legalidade e constitucionalidade, opina pela 

APROVAÇÃO Projeto de resolução n° 001/2023”. Em estudo, finaliza a leitura do 

Parecer e já inicia a Leitura do próximo Parecer “PARECER DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 



CORTÊS, O PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 002/2023 QUE DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DA PROCURADORIA DA MULHER NO ÂMBITO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORTÊS, Essa Comissão, portanto, em virtude da matéria obedecer 

aos princípios da legalidade e constitucionalidade, opina pela APROVAÇÃO Projeto 

de resolução n° 002/2023, em estudo”, o Vereador finaliza a leitura do Parecer. O 

Vereador José Antônio realiza a Leitura de mais um Parecer, que diz “PARECER DA 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORTÊS, O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

003/2023 QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DA MEDALHA DE MÉRITO 

PREFEITO JOSÉ ROBERTO DE MELO AO SENHOR EZEQUIEL SANTOS DA 

SILVA, Essa Comissão, portanto, em virtude da matéria obedecer aos princípios da 

legalidade e constitucionalidade, opina pela APROVAÇÃO Projeto de decreto 

legislativo n° 003/2023, em estudo, é o parecer”. O Vereador continua apresentando os 

Pareceres, apresenta o próximo parecer da CCJ, que traz em sua ementa “PARECER DA 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORTÊS, O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

004/2023 QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TITULO DE CIDADÃO 

HONOÁRIO DO MUNICIPIO DE CORTÊS A SENHORA MARIA MARLUCE DA 

SILVA, Essa Comissão, portanto, em virtude da matéria obedecer aos princípios da 

legalidade e constitucionalidade, opina pela APROVAÇÃO Projeto de decreto 

legislativo n° 004/2023, em estudo, é o parecer”. Continuando a apresentação dos 

Vereadores, o Vereador José Antônio faz a leitura de mais um parecer, que em seu teor, 

dispõe “PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, O PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 005/2023 QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE MEDALHA 

DE MÉRITO PREFEITO JOSÉ ROBERTO DE MELO AO SR. EVANDRO ALVES 

DA SILVA (EVANDRO ALVES), Essa Comissão, portanto, em virtude da matéria 

obedecer aos princípios da legalidade e constitucionalidade, opina pela APROVAÇÃO 

Projeto de decreto legislativo n° 005/2023, em estudo, é o parecer”.  O Vereador realiza 

a leitura de mais um Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, que diz 

“PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 006/2023 QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DA MEDALHA DE MÉRITO 

PREFEITO JOSÉ ROBERTO DE MELO, A SRA. GIULLY ALEXIA RODRIGUES 

ALVES, Essa Comissão, portanto, em virtude da matéria obedecer aos princípios da 

legalidade e constitucionalidade, opina pela APROVAÇÃO Projeto de decreto 

legislativo n° 006/2023, em estudo, é o parecer”. Assim, o Vereador José Antônio 

finaliza, por ora, a leitura dos Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Após isso, o Vereador Jafé Lopes realiza agora a leitura dos Pareceres da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização, em conjunto com as demais Comissões  e começa a 

leitura dos Pareceres, “PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, DA COMISSÃO DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO E DA COMISSÃO DE CULTURA, SAÚDE E 

MEIO-AMBIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, SOBRE O PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 006/2023, QUE DISPÕE SOBRE O 

REAJUSTE DO SALÁRIO MINIMO NO ANO DE 2023, PARA OS SERVIDORES E 

OCUPANTES DE CARGOS DE PROVIMENTO EM COMISSÃO NO ÂMBITO DO 

PODER EXECULTIVO DO MUNICIPIO DE CORTÊS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, Essa Comissão, portanto, em virtude da matéria obedecer aos 

princípios da legalidade e constitucionalidade, opina pela APROVAÇÃO do Projeto de 



Lei Complementar n° 006/2023, em estudo, é o parecer”. O Vereador José Antônio 

volta a apresentar os Pareceres da CCJ, e realiza a leitura do Parecer “PARECER DA 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORTÊS, O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

002/2023 QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE MEDALHA DE MÉRITO 

PREFEITO JOSÉ ROBERTO DE MELO A SENHORA MARIA LUISA DE ASSIS 

SILVA, Essa Comissão, portanto, em virtude da matéria obedecer aos princípios da 

legalidade e constitucionalidade, opina pela APROVAÇÃO Projeto de decreto 

legislativo n° 002/2023, em estudo, é o parecer”. O Vereador Jafé realiza novamente a 

leitura do Parecer referente ao Projeto de Lei do Executivo Municipal n 006/2023. O 

Vereador José Antônio realiza a leitura de mais um Parecer da CCJ, e das demais 

Comissões competentes, que diz  “PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E DA COMISÃO DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, 

SOBRE O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 001/2023, QUE 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL DE CORTÊS, ESTADO 

DE PERNAMBUCO, NOS TERMOS DO ART. 14, DA LEI ORGÂNICA DO 

MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Essa Comissão, portanto, em virtude 

da matéria obedecer aos princípios da legalidade e constitucionalidade, opina pela 

APROVAÇÃO do Projeto de Lei Complementar n° 001/2023, em estudo, é o 

parecer”.  O Vereador José Antônio realiza a leitura do próximo parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, em conjunto com as demais Comissões, que diz  

“PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, SOBRE O PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

N° 002/2023, QUE DISPÕE SOBRE A FIXAÇÃO DO VENCIMENTO BASE DOS 

SERVIDORES OCUPANTES DOS CARGOS DE AGENTES COMUNITÁRIOS DE 

SAÚDE – ACS E DOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS – ACE, NOS 

TERMOS DA EMENDA CONSTITUCIONAL N° 120/2022, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, Essa Comissão, portanto, em virtude da matéria obedecer aos 

princípios da legalidade e constitucionalidade, opina pela APROVAÇÃO do Projeto de 

Lei Municipal n° 001/2023, em estudo, é o parecer”. A Presidente solicita ao Vereador 

Ademir, para que o mesmo apresente os requerimentos, o Vereador cumprimenta os 

Vereadores, os presentes, as rádios que transmitem as reuniões, o Vereador apresent5a o 

requerimento de número 058/2023, que dispõe e  Requer ao DER-PE, extensivo a Exma. 

Sra. Prefeita, Maria de Fátima Cysneiros Sampaio Borba, extensivo aos Deputados 

Estaduais Exmo. Sr. Antônio de Souza Leão Coelho, Henrique Jose Queiroz Costa Filho, 

Rodrigo Mota de Farias, Sileno Sousa Guedes, Simone Alice de Oliveira Santana, que 

seja feito o Acostamento na PE-085 que liga as Cidades de Cortês, Joaquim Nabuco e 

Ribeirão no Estado de Pernambuco, o Vereador afirma que quem trafega de Cortês para 

Ribeirão sabe que não tem lugar para encostar o carro, o Vereador afirma que as vezes 

podem acontecer acidentes, a Vereadora Cristiane faz uma breve interrupção e justifica a 

ausência do Vereador Celso, que estava em viagem, e solicita ao Vereador Ademir que 

seja acrescentado no seu requerimento o nome dos Deputados para o encaminhamento 

dos Requerimentos. O Vereador Ademir continua a apresentação dos seus Projetos, e 

apresenta o Requerimento 057/2023, que dispõe e Requer a Exma. Sra. Prefeita, Maria 

de Fátima Cysneiros Sampaio Borba, extensivo ao Secretário de Obras e Infraestrutura, 

o Sr. Exmo. Severino Ferreira da Silva, que seja removida uma pedra no Engenho 

Refrigerio do Munícipio de Cortês, o Vereador afirma que não é necessariamente uma 

remoção, e diz que deve ser levado uma equipe para explodir a pedra, e diz que já houve 

mortes e acidentes por causa dessa pedra, o Vereador afirma que já gastou para tirar 



pedras perigosa em alguns lugares, e reafirma que não deve ser muito trabalhoso para o 

Poder Público. O Vereador Ademir, apresenta agora o Requerimento de número 

056/2023, que dispõe e Requer a Exma. Sra. Prefeita, Maria de Fátima Cysneiros Sampaio 

Borba, extensivo à Secretária de Saúde, Exma. Sra. Flaviana Marques de Sousa Melo 

Sampaio, que seja disponibilizado Soro Antiofídico no Municipio de Cortês-PE, o 

Vereador diz que esse soro é um antidoto para picadas de animais peçonhentos, e reitera 

o apelo a Secretária de Saúde. Agora, o Vereador apresenta seu próximo Requerimento, 

de número 055/2023, que dispõe e Requer a Exma. Sra. Prefeita, Maria de Fátima 

Cysneiros Sampaio Borba, extensivo ao Secretário de Obras e Infraestrutura, o Sr. Exmo. 

Severino Ferreira da Silva, que seja Revitalizado o Muro de Arrimo da Rua Vereador 

Bernadino Borba do Munícipio de Cortês, o Vereador diz que o Ex-Prefeito Reginaldo 

passou e deixou do mesmo jeito. O Vereador agora apresenta seu último requerimento, 

de número 059/2023, que dispõe e Requer a Exma. Sra. Prefeita, Maria de Fátima 

Cysneiros Sampaio Borba, extensivo, ao Sr. extensivo ao Secretário das Cidades, Exmo. 

Sr. Josimar Sebastião da Silva, que seja disponibilizado Internet grátis para a população 

de Barra de Jangada no Município de Cortês-PE, o Vereador finaliza a apresentação dos 

seus Projetos. A Presidente solicita ao Vereador Jafé que o mesmo apresente seus 

Requerimentos, e começa apresentando o Requerimento de número 051/2023, que dispõe 

Requer a Exma. Sra. Prefeita, Maria de Fátima Cysneiros Sampaio Borba, extensivo ao 

Secretário extensivo ao Secretário de Obras e Infraestrutura, o Sr. Severino Ferreira da 

Silva, o Fardamento e Equipamentos de Proteção Individual EPI’s, dos funcionários da 

Limpeza Urbana e da Construção Civil., o Vereador afirma que os que trabalham na 

limpeza e obras sem roupa adequadas e equipamentos de proteção, solicita que sejam 

disponibilizados os equipamentos para que as pessoas trabalhem em segurança, em 

especial pelo fato dessas pessoas se cortarem com vidros e outros objetos. Agora, o 

Vereador apresenta o Requerimento de número 052/2023, que dispõe e Requer a Exma. 

Sra. Prefeita, Maria de Fátima Cysneiros Sampaio Borba, extensivo ao Secretário de 

Obras e Infraestrutura, o Sr. Severino Ferreira da Silva, para que seja realizado o 

calçamento e saneamento básico da rua projetada, o Vereador afirma que a Vereadora 

Letícia pediu um Requerimento pedindo revitalização da rua, mas afirma que a rua ainda 

não foi feita, por isso, não seria necessário revitalizar, a Vereadora Letícia faz uma breve 

colocação, e diz que já conversou com o Secretário Josimar sobre a iluminação pública 

no lugar, e parabeniza o Vereador Jafé pelo requerimento, o Vereador diz que já 

conversou com a Prefeita, e a verba para fazer o calçamento e saneamento da rua já está 

disponível. O Vereador agora, apresenta o Projeto de Lei de sua autoria, de número 

001/2023, que dispõe sobre a atenção especial do Município ao idoso com 60 (sessenta 

anos) ou mais, em situação de vulnerabilidade ou risco social, semi-dependente, 

objetivando proporciona-lhe acolhimento, abrigo diurno, cuidados, proteção e 

convivência adequados às suas necessidades, finaliza a apresentação dos seus Projetos. O 

Vereador Josenildo Pedro Farias começa a apresentação de seus requerimentos, com a 

autorização da Presidente da Câmara, inicia apresentando o Requerimento de número 

053/2023, que dispõe e Requer a Exma. Sra. Prefeita, Maria de Fátima Cysneiros Sampaio 

Borba, extensivo, ao Sr. extensivo ao Secretário das Cidades, Exmo. Sr. Josimar 

Sebastião da Silva, que sejam realizadas trocas das placas como a identificação das Ruas, 

o Vereador Josenildo afirma que o Vereador Ademir já apresentou um requerimento para 

que sejam colocadas placas de identificação nas ruas, o requerimento apresentado agora 

pelo mesmo pede que as placas sejam feitas de acordo com o estilo apresentado em anexo 

no seu requerimento. O Vereador Josenildo continuação a apresentação dos seus 

requerimentos, agora apresenta o Requerimento de número 054/2023, que dispõe e 

Requer a Exma. Sra. Prefeita, Maria de Fátima Cysneiros Sampaio Borba, extensivo à 



Secretária de Administração, a Exma. Sra. Magali Borba Oliveira Lima, que seja 

elaborado um calendário de pagamento dos Servidores Público Municipais Ativos e 

Aposentados, o Vereador Josenildo frisa a importância do requerimento, diz que os 

Servidores Públicos estão sendo prejudicados e diz que não existe data fixa para 

pagamento, por isso reitera que seja feito o envio do calendário de pagamento, para maior 

controle e organização para que o Servidor saiba a data que vai receber, o Vereador 

Josenildo finaliza a apresentação dos seus requerimentos. O Vereador Jafé solicita que 

seja feito um voto de pesar ao senhor MACILON, conhecido como “Doidera”, O 

Vereador diz que o viu Sábado na feira, bem e sorridente, e que na Segunda infelizmente 

faleceu, por isso, o Vereador solicita essa nota de pesar. O Vereador Josenildo também 

solicita e deixa registrado um voto de pesar para o Senhor JOSÉ ELTON (REVISAR). A 

Presidente acata o pedido dos Vereadores, e diz que vai fazer um ofício e encaminhar 

para todos os Vereadores assinarem. A Vereadora Cristiane diz que a SRA. ANA, que já 

foi funcionária da Secretaria de Assistência Social, foi para São Paulo e faleceu, deixou 

2 filhos. A Vereadora Letícia também ressalta que a mãe de Kal Motos (REVISAR) 

faleceu, e informa ao Secretário Victor que serão 4 votos de pesar, para todos os 

Vereadores assinarem e encaminharem para a família. O Vereador Josinaldo pede uma 

Questão de Ordem, e diz que as Comissões são indicadas pelos partidos, e diz que 

analisou e não viu nenhuma convocação por parte da Presidente para que os partidos 

pudessem ter uma reunião por partido e o partido eleger o líder e eles em si elegerem o 

representante das Comissões, diz que é representante de partido único (PSB), e não está 

em nenhuma comissão. Solicita que a PRESIDENTE retire os Projetos enviados para as 

Comissões, porque as Comissões não estão de acordo com a lei interna da casa. A 

Presidente afirma que na quinta reunião ordinária foram apresentadas as formações das 

Comissões, informa que as formações das Comissões foram feitas em conjunto com o 

Jurídico da casa, afirma que ninguém a procurou visando a criação de blocos 

parlamentares, reafirma que houve Ato Jurídico perfeito, e que a Portaria com as 

formações das Comissões atende aos princípios da Proporcionalidade dos partidos, 

razoabilidade e atende todos os trâmites jurídicos legais, reitera que apenas 15 dias depois 

da apresentação da formação das Comissões, após a formação das Comissões ser 

publicada e aprovada, todos os Vereadores terem a opção de ler e aprovar, vem um 

questionamento por parte do Vereador, a Presidente ainda afirma que Projetos 

importantes tramitam nas Comissões. O Vereador Josinaldo interrompe brevemente, e diz 

que por ser líder do partido tem por obrigação de se indicar para uma das Comissões, a 

Presidente reafirma que o Vereador que questiona a formação das Comissões está 

representado, a Vereadora Cristiane afirma que existem dois representantes do PP, o 

Vereador Josenildo e José Antônio, fala sobre a formação das Comissões, a Presidente 

Letícia afirma que do mesmo jeito que o Vereador Josinaldo não está como Presidente, o 

Vereador Josenildo também não está como Presidente. A Vereadora Cristiane afirma de 

forma errônea que não está representada em nenhuma das Comissões, só está como 

suplente, mas a Presidente Letícia afirma que a Vereadora Cristiane é Presidente da 

Comissão de Urbanismo. O Vereador Josinaldo pergunta por que o PSB ficou de fora, a 

Presidente reafirma que o PSB está representado, o Vereador Celso é Presidente da 

Comissão de Educação, e a Vereadora Cristiane é Presidente da Comissão de Urbanismo, 

a Presidente diz que a formação das Comissões atendeu todos os princípios da 

proporcionalidade e razoabilidade, diz que a Vereadora Cristiane conferiu a formação das 

Comissões, reitera que a formação foi feita em conjunto com o jurídico da casa. Diz que 

existem Projetos tramitando na Câmara, um deles em Regime de Urgência, a Vereadora 

informa que não vai cancelar os Pareceres das Comissões, o Vereador Josinaldo diz que 

vai questionar perante a Justiça, a Presidente afirma que o Vereador pode ficar a vontade, 



a Justiça está aí justamente para isso. A Presidente inicia a Ordem do Dia, para aprovação 

dos Pareceres, Projetos, Requerimentos e Decretos Legislativos, é iniciada as votações e 

discussões, a começar pelo “PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, SOBRE O 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 001/2023 QUE DISPÕE SOBRE A 

CONCESSÃO DE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICIPIO DE 

CORTÊS AO DEPUTADO FEDERAL PASTOR FRANCISCO EURICO DA SILVA”, 

é posto em discussão, em votação, e é aprovado por unanimidade. Na sequência, a 

Presidente pauta o próximo parecer, que dispõe “PARECER DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CORTÊS, O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 006/2023 QUE DISPÕE 

SOBRE A CONCESSÃO DA MEDALHA DE MÉRITO PREFEITO JOSÉ 

ROBERTO DE MELO, A SRA. GIULLY ALEXIA RODRIGUES ALVES”, é posto em 

discussão, em votação, e é aprovado por unanimidade. O Próximo Parecer “PARECER 

DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORTÊS, O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

005/2023 QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE MEDALHA DE MÉRITO 

PREFEITO JOSÉ ROBERTO DE MELO AO SR. EVANDRO ALVES DA SILVA 

(EVANDRO ALVES)”, é posto em discussão, em votação, e é aprovado por 

unanimidade. O próximo parecer “PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, O PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N° 004/2023 QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE 

TITULO DE CIDADÃO HONOÁRIO DO MINICIPIO DE CORTÊS A SENHORA 

MARIA MARLUCE DA SILVA”, é posto em discussão, em votação, e é aprovado por 

unanimidade. O próximo parecer “PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, O PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N° 003/2023 QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DA 

MEDALHA DE MÉRITO PREFEITO JOSÉ ROBERTO DE MELO AO SENHOR 

EZEQUIEL SANTOS DA SILVA”, é posto em discussão, o Vereador diz que é amigo 

do senhor Ezequiel há mais de 20 anos, e que o mesmo é um grande ser humano, diz que 

por erro seu deixou seiscentos reais por engano na barraca do Sr. Ezequiel, e o filho do 

Sr. Ezequiel, devolveu ao Vereador Ademir, diz que são trabalhadores e honestos, o 

Vereador Ademir parabeniza o Sr. Ezequiel e diz que o mesmo é um grande amigo seu. 

A Presidente Letícia diz que Cortês precisa muito de geração de renda, e o Sr. Ezequiel 

não mede esforços para dar empregos a jovens, e diz que a Câmara faz compras lá, o 

Vereador Ivo parabeniza o Sr. Ezequiel, e diz que é um homem honesto e ótimo 

comerciante, parabeniza também o Vereador Josenildo pelo Projeto, e diz que Ezequiel 

sustentou muitos pais de família, é seu vizinho, e um exemplo de pessoa. A Vereadora 

Cristiane parabeniza o Vereador Josenildo pelo Projeto, e diz que pelos comentários 

apresentados, dispensa palavras sobre o Sr. Ezequiel, reitera que é uma grande pessoa, 

que ajuda as pessoas, finaliza sua fala. O Vereador José Antônio parabeniza o Vereador 

Josenildo, e reitera as palavras do Vereador Ivo, diz que o Sr. Ezequiel ajudou muitas 

pessoas, e que ajudava muitos pais de famílias, e diz que o Sr. Ezequiel, e diz que ele 

merece. O Vereador Josinaldo diz que seria ótimo se houvesse vários Ezequiel por Cortês, 

para ajudar a população de Cortês, parabeniza o Vereador Josenildo. O Vereador Jafé diz 

que não poderia ficar de fora da homenagem, diz que foi professor da esposa do mesmo, 

e diz que o Sr. Ezequiel além de grande comerciante, tem um grande coração. O Vereador 

Josenildo diz que praticamente toda cidade conhece o Sr. Ezequiel, diz que ele venceu o 

jogo da vida, sobreviveu e está ajudando muitas pessoas, e faz tanto pelo Munícipio. O 

Projeto é posto em votação e é aprovado por unanimidade. O próximo parecer 



“PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, O PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 002/2023 

QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA PROCURADORIA DA MULHER NO 

ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS”, é posto em discussão, a 

Vereadora Cristiane diz que foi criado na gestão do Ex-Prefeito Geninho a Coordenadoria 

da Mulher, a Presidente Letícia afirma que a coordenadora atual é a Sra. Ana (Aninha), a 

Vereadora Cristiane fala sobre a importância de ter uma mulher como Policial, para ajudar 

as mulheres do Município, fala sobre  a importância da atenção e um espaço para as 

mulheres que sofrem violência doméstica. A Vereadora Letícia afirma que a 

COORDENADORIA DA MULHER funciona na Assistência Social, diz que é grande a 

ausência de uma procuradoria da mulher nas Câmaras Municipais, inclusive na de Cortês, 

a Vereadora Cristiane diz que a Coordenadoria da Mulher era um espaço exclusivamente 

para mulheres. O Vereador Jafé diz que é importante a luta das mulheres, e parabeniza as 

Vereadoras Letícia e Cristiane. A Vereadora Letícia reitera a importância do espaço para 

mulheres, principalmente as que são vítimas de violência. A Vereadora Cristiane afirma 

que fazia reuniões com as mulheres, e também com homens, para fins de alertar sobre a 

importância da mulher na sociedade, o projeto é aprovado por unanimidade. O Próximo 

Parecer “PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, O PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 002/2023 QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE MEDALHA 

DE MÉRITO PREFEITO JOSÉ ROBERTO DE MELO A SENHORA MARIA LUISA 

DE ASSIS SILVA”, é posto em discussão, em votação e é aprovado por unanimidade. O 

próximo parecer “PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, O PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 001/2023 QUE DISPOE SOBRE A REESTRUTURA O 

PROGRAMA CÂMARA MIRIM NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CORTÊS”, é posto em discussão, a Vereadora Letícia afirma que o Projeto é da época da 

gestão de quando Fatima Borba foi presidente, diz que o Vereador Jafé levou seus alunos 

para a Câmara, e eles saem entendendo o papel do legislativo e o papel do Vereador, o 

Projeto é posto em votação e é aprovado por unanimidade. O próximo parecer 

“PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E DA COMISÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, SOBRE O PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 001/2023, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DA GUARDA MUNICIPAL DE CORTÊS, ESTADO DE PERNAMBUCO, NOS 

TERMOS DO ART. 14, DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, é posto em discussão, em votação e é aprovado por unanimidade. O 

próximo parecer “PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO, DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORTÊS, SOBRE O PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 002/2023, QUE DISPÕE SOBRE A FIXAÇÃO DO VENCIMENTO 

BASE DOS SERVIDORES OCUPANTES DOS CARGOS DE AGENTES 

COMUNITÁRIOS DE SAÚDE – ACS E DOS AGENTES DE COMBATE ÀS 

ENDEMIAS – ACE, NOS TERMOS DA EMENDA CONSTITUCIONAL N° 

120/2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é posto em discussão, em votação e é 

aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 001/2023 de autoria do Vereador Jafé, será 

encaminhado as Comissões, é posto em discussão o Requerimento 051/2023 do Vereador 

Jafé, é colocado em votação, e é aprovado por unanimidade. É posto em discussão o 

Requerimento 052/2023 de autoria do Vereador Jafé, é colocado em discussão, em 

votação, e é aprovado por unanimidade. É posto em discussão o Requerimento 053/2023 

do Vereador Josenildo, o Vereador Ademir parabeniza o Vereador Josenildo pelo 



Requerimento, e explica diferença entre seu Projeto e o do Vereador Josenildo, o 

Vereador Jafé parabeniza os dois Projetos, o Vereador Josenildo explica que segue em 

anexo o modelo das placas, a Vereadora Letícia parabeniza o Vereador Josenildo, o 

Requerimento 053/2023 de autoria do Vereador Josenildo, é colocado em votação, e é 

aprovado por unanimidade.    

É posto em discussão o Requerimento 054/2023 de autoria do Vereador Josenildo, o 

Vereador Jafé diz que é louvável o Requerimento do Vereador Josenildo, o Vereador 

Ademir diz que é a Prefeita quando era Vereadora pediu isso ao Ex-Prefeito Geninho, e 

parabeniza o Vereador Josenildo, a Presidente afirma que por haver trocas de Governo, 

muitas coisas estão travadas, o Vereador Jafé fala sobre os prazos dados pelo Cortês-

PREV, e diz que tem como organizar, o Vereador Ademir diz que o importante é que 

todos recebam, o Projeto é colocado em votação, e é aprovado por unanimidade. É posto 

em discussão o Requerimento 055/2023 de autoria do Vereador Ademir, o Vereador José 

Antônio parabeniza o Vereador apresentado pelo Vereador Ademir, diz que a situação do 

muro é ruim, faz anos, diz que visitou o PSF, e viu a péssima situação do muro, parabeniza 

novamente o Vereador Ademir, o Vereador Jafé diz que já apresentou Requerimento com 

a mesma pauta, e diz que a situação do Muro é lamentável, o requerimento é colocado em 

votação, e é aprovado por unanimidade. É posto em discussão o Requerimento 056/2023 

de autoria do Vereador Ademir, é colocado em votação, e é aprovado por unanimidade. 

É posto em discussão o Requerimento 057/2023 de autoria do Vereador Ademir, é 

colocado em discussão, em votação, e é aprovado por unanimidade. É posto em discussão 

o Requerimento 058/2023 de autoria do Vereador Ademir, é colocado em votação, e é 

aprovado por unanimidade. É posto em discussão o Requerimento 059/2023 de autoria 

do Vereador Ademir, é colocado em discussão, a Presidente parabeniza o Requerimento 

apresentado pelo Vereador, e diz que a Prefeita foi em Brasília com a mesma pauta, e 

esclarece que o telefone do hospital é um problema na rede, e providências já estão sendo 

tomadas, o requerimento é colocado em votação, e é aprovado por unanimidade. A 

Presidente dá inicio as Comunicações Parlamentares. A iniciar pelo Vereador Jafé, antes, 

a Presidente, com o consentimento de todos os Vereadores, aprova por unanimidade as 

moções de pesar, que vão enviadas para as famílias dos falecidos. O Vereador Jafé inicia 

as Comunicações Parlamentares, cumprimenta os Presentes, as rádios presentes, e ao blog 

Evandro Notícias, agradece a Deus por estar presente na reunião podendo discutir pautas 

favoráveis a Cortês, cobra novamente a revitalização da coberta da quadra, diz que 

quando chove é impossível praticar esportes, faz um apelo ao Secretário de Obras, diz 

estar sendo cobrado e recebeu baixo-assinados, agradece ao Secretario de Obras, diz que 

semana passada cobrou limpeza da Rua Barro Barreto, e diz que foi feito o serviço, e 

existem moradores da rua agradecendo o Vereador, mas cobra novamente o Secretário 

para que seja revitalizado o teto da quadra do centro, frisa a festa da rádio Educativa FM 

na Ativa, organizada por Edean, e parabeniza pela volta a Câmara, diz que o mesmo nunca 

foi proibido de vim para Câmara, diz que a Comissão que citou semana passada já foi 

formada, e diz que já entrará em contato com a Secretaria de Educação e posteriormente 

com a Prefeita Fátima, cobra novamente o Secretário de Obras, para que o mesmo 

compareça no campo, onde fica a cruz, diz que existe uma arvore próxima da fiação, e os 

moradores estão com medo. Fala sobre o seu Requerimento, que solicita entrega de 

equipamentos de segurança, parabeniza com veemência o Sr. Michel e sua equipe, 

parabeniza também a Secretaria Flaviana, diz que atende muito bem as pessoas, agradece 

a Presidente e finaliza sua fala. O Vereador Josenildo inicia suas considerações, inicia 

fazendo um apelo ao Secretário de Obras, bem como a Prefeita, diz que esteve na Rua 

João Alves Moreira, e na rua Nildo Coelho, e diz haver um problema sério, nas barreiras 

existem alguns canos e o vazamento está passando para barreira, o risco de deslizamento 



é muito grande, pede urgência para o Secretário, diz que seria importante e é urgente a 

ida do Secretário no local junto com sua equipe, diz que apresentou o Requerimento sobre 

o calendário de pagamento, diz que o pagamento já passou do dia 10, pede que a 

Administração organize melhor o pagamento, diz que começou bem, mas agora está a 

maior desorganização, e isso prejudica os servidores, diz que mais uma vez vem pedir o 

reajuste do salário dos agentes administrativos, propõe uma comissão juntos com os 

agentes para sentarem e resolverem com a Prefeita, pede que na próxima folha de 

pagamento seja pago o adicional de insalubridade e periculosidade dos funcionários, diz 

que os funcionários da saúde são um patrimônio da Cidade, reitera a importância da 

reforma dos PSFS, diz que a população está sofrendo com a falta de medicação, diz que 

todo cidadão merece ter direito a uma saúde digna, parabeniza o Requerimento do 

Vereador Jafé que solicita a disponibilização dos equipamentos e roupas de segurança 

para os funcionários citados nos requerimentos, pede também que seja entregue o kit dos 

alunos, diz que as mães estão cobrando, parabeniza o Sr. Edean, pelo aniversario da sua 

rádio, diz que não está havendo coleta de lixo na rua “quarentinha”, no Santa Terezinha, 

diz que uma foça também está estourada a um tempo por lá, agradece a atenção de todos 

e finaliza sua fala. A Presidente afirma que os Kit dos alunos já foram entregues. A 

Vereadora Cristiane inicia suas considerações, cumprimenta os presentes, e diz que está 

preocupada com o combustível, que está sendo comprado pela Prefeitura de Cortês em 

Ribeirão, e transportado em baldes em uma caminhonete, diz que para transportar 

combustível, deve haver antes um curso, diz que é muito grave e perigoso, pergunta como 

está sendo feito esse controle, diz que fez uma visita na creche em Barra de Jangada, diz 

que foi bem recebida, diz que na medida do possível, está tudo bem, diz que visitou o 

PSF de Barra de Jangada,  estava até abastecido, diz que a Diretora da Creche os recebeu 

muito mal, disse que não era para filmar ou tirar foto, mas a Vereadora a contrariou e 

disse que iria filmar e tirar fotos, perguntou porque não tinha horário integral, a diretora 

afirmou que as mães não queriam, provavelmente porque não queriam deixar as crianças 

com a diretora, diz que o dormitório esta numa má situação, o Vereador Josinaldo reforça 

o que diz a Vereadora Cristiane, fala que a gestão deve estar atenta a quem cuida das 

crianças, a Vereadora Cristiane diz já houve funcionários que foram mal tratados pela 

diretora, a Vereadora pede que tirem aquela “criatura” da creche, reitera que a diretora a 

recebeu muito mal, e diz que é fiscal do povo, e vai voltar sempre lá, a hora que quiser, 

diz que o poder emana do povo, diz que entrou em uma sala de aula, e não havia material 

didático, lá tinham duas professoras competentes e até as elogiou, diz que adentrou uma 

das salas e viu professoras usando FUBA, repete a palavra FUBA  e supõe que seja para 

a coordenação motora, entretanto, nunca viu como material didático, afirma que o prédio 

da creche é excelente, afirma que não recebeu a relação dos transportes que estão 

prestando serviço na Prefeitura, sobre a Farmácia, diz que conversou com Victor, e a 

Presidente já conversou com Flaviana sobre os medicamentos, diz que visitou o colégio 

Andreia de Aguiar, e parabeniza a supervisora  

 

do Colégio Andreia de Aguiar, parabeniza a toda a equipe, fala sobre a situação do Sr. 

Daniel, e espera que os medicamentos sejam entregues aos que precisam, fala que não 

conseguiu entrar no Portal da Transparência da Saúde, agradece a todos e finaliza sua 

fala. O Vereador Josinaldo inicia suas considerações, cumprimenta os presentes, agradece 

a Deus por estar presente, diz que defende o direito daquele que tem direito, primeiro 

agradece a Câmara Municipal de Cortês, na figura da Presidente e do Secretário Victor 

por ter atendido uma solicitação do seu escritório, ajudou muitas famílias, agradece 

também a Governadora Raquel Lyra, ao Presidente do Itepe Henrique Queiroz, agradece 



aos Vereadores da casa, em especial os Vereadores Celso, Cristiane, Ademir, os amigos 

ex-vereadores Edmilson, Genário, lembra também do Sr. Elmir, e diz que Cortês está no 

caminho certo para geração de renda e empregos para o Município, diz que várias coisas 

só estão dando certo, porque Deus está ajudando, diz que é importante que qualquer 

gestão que passe faça o mesmo que a Prefeitura de São Benedito do Sul agradece também 

está fazendo em prol do pequeno agricultor, espera que a gestão atual tenha a mesma 

postura, fala sobre o Projeto que apresentou, pedindo que fosse zerado o ITBI dos 

pequenos agricultores, diz que em São Benedito do Sul, o mesmo Projeto foi aprovado, 

mas em Cortês não, diz que esse Projeto vai ajudar mais de 100 famílias, fala sobre a 

saúde de Cortês, e diz que a saúde está muito mal, e até em rádio de Palmares, existem 

reclamações sobre a Saúde de Cortês, diz que a transparência da Saúde de Cortês é muito 

ruim, parabeniza os Professores do Munícipio, e diz que Cortês tem futuro, esse futuro 

começa na Educação, Saúde e Geração de Renda, diz que por geração de renda, deveria 

existir vários Ezequiel em Cortês, conta que vitórias do pequeno agricultor estão 

chegando, diz que o comércio de Cortês acabou, por não haver geração de renda, agradece 

a todos e finaliza sua fala. O Vereador José Antônio cumprimenta todos, agradece aos 

presentes, às rádios presentes, o Vereador Josinaldo pede uma Questão de Ordem para 

agradecer a Presidente pela compreensão e volta do Sr. Edean, parabeniza o mesmo, o 

Vereador José Antônio reforça o que foi falado pelo Vereador Jafé, sobre a Arvore que 

está próxima da fiação, fala sobre a respeito das pessoas que recepcionam os Vereadores 

nas escolas, PSFS, Hospital, e pede que seja investigado o caso falado pela Vereadora 

Cristiane, cita que é bem recebida por onde vai, a Vereadora Cristiane diz que não é mal 

recebida em lugar nenhum, apenas na escola em que a Vereadora citou nas suas 

comunicações parlamentares, o Vereador José Antônio diz que estão fazendo um bom 

trabalho na quadra, diz que visitou o local, fala que visitou o PSF da Odilon e que está 

ótimo, diz que foi muito bem recebido pela Sra. Camila, diz que estão fazendo uma 

reforma na creche do Santa Terezinha, parabeniza a Prefeita e a Secretaria de Educação, 

fala sobre a falta de remédios, e diz que algumas pessoas estão pegando seus remédios 

normalmente, parabeniza o Sr. Evandro, e diz que enquanto todos estavam comentando, 

o mesmo procurou a Secretaria de Saúde, para ter certeza do que estava acontecendo, o 

Vereador parabeniza a Secretaria de Saúde, diz que a Saúde no Brasil inteiro não está 

bem, fala que toda Quinta-FEIRA no Hospital, cirurgias estão acontecendo, pede para 

que a população esteja atenta a isso, diz que existem que não querem ver o progresso do 

Governo, diz que até pessoas de outra cidades estão vindo realizar cirurgias em Cortês, 

finaliza sua fala. O Vereador Jafé pede 1 minuto, concedido pela Presidente Letícia, diz 

que o Vereador Josinaldo não entendeu bem o que ele quis dizer, diz que parabenizou a 

Secretaria pelo atendimento, e que Cortês está muito bem nas cirurgias no Hospital, e diz 

que a Saúde precisa de melhorias, agradece e finaliza sua fala. O Vereador Josinaldo diz 

que não quis ofende o Vereador, diz que muitos pacientes reclamam da saúde, e diz que 

o Médico de plantão está para entregar, porque o mesmo não estava aguentando mais, 

reitera que não falou mal do Vereador. O Vereador Ademir inicia suas considerações, 

cumprimenta a todos, os presentes, e parabeniza o Sr. Edean pela sua volta a Câmara, diz 

que a Presidente nunca o proibiu de transmitir, diz que foi reclamar no Hospital sobre a 

questão dos funcionários, parabeniza o Sr. Evandro, pela postura profissional, diz que o 

Tribunal fez um levantamento com 100 Câmaras no Estado, a Câmara de Cortês na época 

ficou em 4 lugar, fala que o cidadão que’ mora no sítio é um guerreiro, o Vereador 

Josinaldo faz uma breve interrupção, sobre o IPA em Cortês, diz que realmente é 

necessário algumas melhorias, diz que esteve conversando com Dadinha para que essas 

melhorias aconteçam, o Vereador Ademir fala novamente sobre o Sr. Ezequiel, ressalta e 

diz que é um grande homem, fala sobre o Muro de Arrimo, e diz que é uma coisa a ser 



observada, diz que é um cartão postal de Cortês e que está muito feio ali, ressalta que o 

bom é a critica, principalmente a critica construtiva, diz que o Vereador é “saco de 

pancadas”, agradece e finaliza sua fala. O Vereador José Antônio pede 30 segundos para 

parabenizar o Secretário de Obras pelo seu trabalho, e que está fazendo um excelente 

trabalho. O Vereador Ivo Severino inicia suas considerações, cumprimenta a todos os 

presentes, e começa alertando a Prefeita, a Secretaria de Educação, existem reclamações 

de alunos da zona rural, alguns alunos estão faltando aula por ausência de transporte, pede 

que sejam enviadas Toyotas para essas áreas mais criticas, para conduzir esse alunos e 

para que eles não percam aulas, diz que alguns pontos dificultam a passagem do 

transporte, e por isso reforça o envio de Toyotas, diz que é triste salas vazias em tempos 

de chuva pela ausência de transportes para buscar esses alunos, faz um apelo ao DER, 

que seja feita desvio de águas na estrada de Cortês até a Usina Pedroza, porque existe 

muita lama na pista, e isso é muito perigoso, diz que com umas pequenas cavadas, já fica 

feito o desvio de água, fala sobre a adição de lombadas no Município, diz que é hora de 

procurar o DER, para que seja evitados possíveis acidentes, relembra vários acidentes que 

já houveram em decorrências dos fatos que citou, sobre a quadra de esportes diz que é um 

problema sério, mas não tão difícil de resolver, faz um apelo ao Secretário de Obras, fala 

sobre as fardas, e pergunta quando vão ser providenciadas, e que já existe uma demora 

para entrega dessas fardas, diz que também foi muito cobrado no tocante ao Muro de 

Arrimo, pede para que seja feito um esforço para a conclusão do Muro o  mais rápido 

possível, finaliza sua fala. A Vereadora Letícia inicia suas considerações, cumprimenta 

todos, diz que é através do dialogo que é feita a mudança, primeiro, diz que está pela 

manhã na Câmara, e a tarde realiza visitas, escolas, PSFS, Hospitais, mostra cartinhas 

recebidas pelas crianças nas visitas que fez as escolas, diz que tomou um café na Escola 

Padre Antônio Borges, e foi muito bem recebida, que para a Vereadora Cristiane que não 

é recomendação da Secretária de Educação, nem da Prefeita que uma funcionaria trate 

um Vereador (A) dessa maneira, diz que vai em Barra de Jangada fiscalizar a creche 

citada, visitou a Creche do Santa Terezinha, diz que quando visita um Hospital, PSF e 

escolas é importantíssimo, diz que é feto que cirurgias estão acontecendo no hospital, diz 

que reformas nos PSFS estão acontecendo, diz que existe uma equipe multidisciplinar, e 

diz que é com os erros que se aprende a acertar, a Presidente diz que visitou o IPA, e 

também conversou com o Sr. Joaquim e diz que também visitou o hospital de meia-noite 

para fiscalizar, visitou as salas de emergências e conversou com algumas pessoas, que 

reclamaram sobre as estradas, que pioram em tempos de chuva, diz que Cortês tem uma 

grande parte da população na zona-rural, e é preciso uma atenção para essa população, 

diz que foi visitar o PSF de Barra de Jangada e foi muito bem recebida, diz que a Sra. 

Marta é muito competente, e o SPF estava lotado, diz a Prefeita tem o máximo cuidado 

sobre quem vai indicar para os cargos da Saúde e Educação, fala sobre o evento que foi 

na OAB, onde compareceram mulheres importantes na Política, ressalta que é a 

Presidente de Câmara Legislativa mais jovem do Brasil, fala sobre a importância da 

equipe multidisciplinar para os autistas, e pessoas com Síndrome de Down, fala sobre a 

importância da Procuradoria da Mulher, sobre a importância da Câmara Mirim, e diz que 

a população está cansada da velha política, parabeniza o Sr. Michel pelo trabalho na 

Defesa Civil, deseja que Deus abençoe a todos, finaliza sua fala, nada mais havendo a 

tratar, a Presidente dá por encerrada a Presente Sessão Ordinária, marcando a próxima 

Reunião Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2023 para o dia 28/03/2023. 

Eu,___________________, Ivo Severino da Silva, na qualidade de Primeiro 

secretário, autorizei a lavratura da presente ata, que dato, assino e submeto a apreciação 

do plenário. Câmara municipal de Cortês, em 28 de março de 2023.  



   

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


